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Válasz a peticzióm.
Hegyi Antal és általa félrevezetett 

néhány választó polgár azon a czi- 
men támadta meg dr. Baross János 
mandátumát, hogy ahhoz etetés­
itatás és a választó polgárok meg­
vesztegetése utján jutott. Feltételezi, 
hogy az esetben, ha Baross és pártja 
nem etetett-itatott és vesztegetett 
volna, hát Hegyi Antal jutott volna 
be a magyar törvényhozó testületbe, 
hogy ott Csongrád város népét kép­
viselje.

No hát. hogy m .•nyíre szokott
Hegyi Antal igazat monddni és mi­
ként akarja az ország közvélemé­
nyét félrevezetni, kitűnt a I. hó 
13-án végbement vármegyei bizott­
sági tagok választásánál. Kitűnt, 
hogy Hegyi Antal nem kell a cson­
grádi nép józanabb részének, kitűnt, 
hogy városunk választóközönségé­
nek többségét nem képes Hegyi 
Antal félrevezetni, megmaszlagolni.

Reméljük, hogy erre a választásra 
már csak nem mondhatja sem I legyi, 
sem pedig párthívei, hogy ott vesz­
tegetés vagy etetés-itatás történt 
volna. Sőt mi több, a szabadelvű 
párt a választás előtt két nappal 
szervezkedett és így még arra sem 
volt ideje, hogy egyeseket, kik nem 
tartoznak pártunkhoz, vagy akik a 
képviselő választásnál semlegesek 
maradtak kapaczitálhattuk volna

arra, hogy szavazatukat pártunk je-1 
löl tjeire adják le.

Ha korteskedésről van szó, maguk 
Hegyiék beismerhetik, hogy ebben 
ők a mesterek. A mi pártunk tagjai 
közül egy sem vállalkozik sohasem 
arra, hogy olyan választó polgárt, 
akiről tudjuk, hogy nem tartozik 
pártunkhoz, felkeresnénk abból a 
czélból. hogy pártunk részére meg­
nyerjék. Ellenben Hegyi Antal kor­
tesei a szó-szoros értelmében lefü­
lelik a választókat, még azokat is, 
kikről tudják, hogy a szabadelvű­
párt zászlóját sohasem hagyták cser­
ben. A mi pártunkhoz tartozó in­
telligens tértink, gazdák és iparosok 
sokkal önérzetesebbek és sokkal 
tiszteségesebbek, mint hogy kor­
teskedés szempontjából olyanoknál 
is házaljanak, kik úgy a múltban, 
mint most, más politikai és egyéni 
m ttggyőződést va 11 an a k.

Alig nehány hónap alatt három­
szor nyílt alkalma Csongrádváros 
választó közönségének kimutatni 
azt. hogy a tiszteség utján akar 
haladni és nem engedi magát lél- 
revezettetni holmi népámitók által.

Alig egy éve. hogy a választók 
számarányához képest azt lehet 
mondani óriási többséggel válasz­
totta meg Dienes Mártont ország- 
gyűlési képviselőjének. Rászavaztak, 
még pedig legnagyobb részben Die- 
nesre azok is, akik tulajdonképen

a politikában ellenfelei. Pedig ha 
akarták volna, hát biztosan győz­
tek volna akkor is, ha pártunkhoz 
tartozó egyénért mentek volna a 
választási harezba.

Hát nem veszi észre Hegyi Antal 
! és nem veszi todomásul Hegyi An­

tal pártja, hogy a szabadéivüpártot 
akkor: midőn Dienes Mártonra sza­
vazott le, a tiszteség kérdése vezette 
a 48-as párthoz. No igen: mer/ ez 
a párt tudja mi a tiszteség!

A tiszteség kérdése és a becsület 
■ vezetett bennünket mindannyiszor, 

valahányszor Hegyi Antallal kellett 
szemben állnunk. Hatványozott erő­
vel küzdünk, midőn őt látjuk az 
ellenpárt élén: mert tudjuk azt, 
hogy az ország szeme rajtunk függ 

. és tudjuk azt, ha vele szemben 
I csatát vesztenénk, községünk be­

csülete is elveszne.
Ez vezérelt bennünket akkor: 

j midőn Dienes Mártonra adtuk le 
szavazatunkat, ezért küzdöttünk és 
ezért vezettük győzelemre dr. Ba­
ross János zászlóját és ezért mutat­
tuk meg erőnket a f. hó 13-án 
lefolyt vármegyei bizottsági tagok 
választásán ál.

Vegye hát tudomásul Hegyi An- 
1 tál és pártja, de vegye tudomásul 
I az egész ország összes pártja, hogy 
i akkor: midőn Elegyi Antallal ál­

lunk szemben, sem etetni sem itatni 
; sem vesztegetni nem kell egyetlen-

Chopin.
Irta : Lovas Izsó.

(Folytatás.)
Hazánk lánglelkű, világhírű zene titánja 

Liszt Ferencz a legnagyobb csodálattal 
hallgatta e két mély tudású s érzelmű zene 
virtouzát.

S ha Chopin honfitársai magukkal hoz­
tak egv-egy lengyel dalt, mily isteni te­
hetséggel componált hozzá egy új meló­
diát, melyek ha visszakerültek hazájukba, 
csak lelkesíteni tudták a fájó - elnyomott 
érzelmeket.

Ez időtájt volt, hogy megismerkedett 
Dudcvaut asszonynyal a hues Írónővel, ki 
a George Sand írói nevet használta. Ez 
volt végzete az. amúgy is igen gyenge 
szervezetű, mellheteg művésznek. Nyolc/, 
évig tartó ismeretségük alatt Chopin gyenge 
egészsége Sand Györgyben betegápoló­
nőjére talált, kinek odaadását nem lehetett 
felismernie.

1837-ben Chopint heves mellbaj támadta 
meg, délre kellett mennie, hogy az éghaj­
lat kigyó^ . itsa.

része volt a javulásban Aurórá­

nak (Sand Györgynek), ki megosztotta 
vele a Majorba-szigeti életet, hol egy zár­
dában laktak hat hónapon át.

Egvütt és egyedül azzal akit csodált és 
imádott, akinek páratlan szivjósága, min­
dent asszimiláló szerelme mintegy gátat 
vetett azon sötét szellemek működésének, 
melyek a lángeszű zeneszerző életfonalát 
már-már elemésztették ; a tenger hullám­
zása, a csodásán vibráló délszaki lég, a 
természet a maga egyszerű fenségében, 
egy játszi lélek önfeláldozása : mindez oly 
felemelően hatott a nagybeteg Chopin 
linóin lelkületűre, hogy lankadó életkedvét 
vissza nyerte s egészsége némileg javult.

A Majoi'ka-szigeti egv Ottlétüket bátran 
lehet hasonlítani Jókai Noémi és Atkánál 
boldog szerelmükhöz, mely el volt zárva 
a nagyvilág zajától.

1840-től fogva a kóros betegség, heves 
mell baja tönkre tette, ereje oly rohamo­
san hanyatlott, hogy élete csak lassú her- 
vadás volt már.

Itt kezdődött Chopin szerelmi tragé- 
! diája 1

A női léluk megfejthetetlen rejtélye előtt 
állunk, ha Chopin és Sand György to­
vábbi viszonyát megfigyeljük . . .

Ep akkor mikor a láz, a fájdalom leg­
égetőbben gyütri a lánglelkű zeneköltőt,

akkor meghasonlott Aurora Chopinnal s 
elhagyja, mint akit sohasem ismert volna !

Chopin e feletti fájdalmában is, már 
úgyszólván haláltusát viv az amúgy is reá 
nézve terhes élettel.

A Majorka-szigeten töltött leszboni sze­
relem után a megvetés, a csúfos elhagyás 
volt osztályrésze annak a Chopinnak, ki 
legszebb szerzeményeit Sand égisze alatt 
irta.

Igen! Sand inspirálta Chopint a dal- 
szerzéshez.

Halála előtt még egyszer találkozott e 
két művészlélek s midőn Sand megszólí­
totta Chopint, utóbbi elfordult, könveit 
letörölte s szó nélkül távozott C . . . . 
grófné házától . . .

Chopin betegsége mindjobban — heve­
sebben lépett fel. Gyenge szervezete nem 
bírja ki a sok lelki fájdalmakat és erősen 
hanyatlott.

Testvérnénje Párisba siet a nagy bete­
get ápolni, de fájdalom ennek sem sike­
rül a fiatal művészt felvidítani, életét 
meghosszabbítani.

Halálos ágyán utolsó kívánsága az volt, 
hogy Potocka grófnő énekeljen neki még 
egv-két dalt.

A grófné a fájdalomtól megtörtön tett 
eleget a haldokló művész barátjának s
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egy tiszteséges csongrádi választót 
sem; mert Hegyi Antallal szemben 
a harezot lelvenni, minden választó 
polgárnak becsületbeli kötelessége.

Ez a válaszunk Hegyi Antalék 
pcticziójára és ez lenne a válaszunk 
akkor is, ha uj választásra kerülne 
a sor.

= Vasárnap. Igen, a tisztesség kérdése 1 
Ez az, ami után vágyakszik, epekedik a 
csongrádi polgár, — de hiában epekedik. 
De nem, elfog jönni az idő, mely talán 
már nincs is olyan messze, mikor a tisz­
tesség fogalma nem leszen kérdéses, ha­
nem annyira tisztázott eszme, hogy rá fog 
ismerni boldog, boldogtalan, ki nem a 
gyomrával, hanem az eszével gondolkozik. 
Van egv párt, mely a kiegyezés stádiu­
mában áll, s amely lefogja szórni magáról 
a salakot, hogy kerékkötője ne legyen 
neki semmi, senki, mely a város, a közjó 
érdekében önzetlen munkálkodását meg- 
megakaszsza. A tisztesség kérdései Hallot­
tátok, emberek ? Igen ? no akkor neves­
setek egy nagyot és gondoljatok a közel 
múltra vissza. Nem is olyan nagyon ré­
gen szintén volt megyebizottsági tagvá­
lasztás s akkor a tisztesség kérdése arczul 
csapatott. Miként ? Hogyan? Gondolkoz­
zatok ! Volt országgyűlési képviselőválasz­
tás is. Akkor, persze hogv akkor is, elő­
térbe tolatott: a tisztesség kérdése. S a 
párt, mely szomjúhozza az igazságot, s 
mely kész síkra szállni mindenha, midőn 
városának, szűkebb hazájának, ügye tisz­
tesség kérdésévé avattatik, mint egy em­
ber tömörült össze és a tisztesség zászla­
ját diadalra vitte. Aztán, hiszen az ide 
nem áll meg a tisztesség fogalmánál gon­
dolkozni, ismét volt egv országgyűlési 
képviselőválasztás, amikor kérdéses lett 
megint a tisztesség kérdése. Intrika, ar- 
czátlankodás, egyes emberek, testületek 
társadalmi helyzetének kicsin',"lése volt 
némelyek részéről a tisztesség kérdése. 
De a tisztesség mezében járók, kik nem 
az árnyékban haladnak, újólag fényesen 
oldották meg a tisztesség kérdését. S mi­
történt ? A tisztesség jelszavát hangozta­
tok, hiszen könnyű azt az ajkra venni, 
nem értelmezték tisztességesen a tisztesség

mikor Marcelonak egy zsoltárát éneklé, 
Chopin minduntalan közbe szólt: Mily 
szép 1 Istenem, mily szép ! Tovább! To­
vább !

Es ismét felhangzott a dal, térdre hullva 
imádkozott a beteget körülvevő előke­
lőség . . .

Másnap reggel 1849. október 17-én, éjjel 
2 órakor, megköszönve barátai önfelál­
dozását, szerettei körében kilehelte nemes
lelkét.

Temetése 30-án ment végbe. Az akkor 
élő legnagyobb zeneművészek művészi 
játéka hangjai mellett tették örök nyug - 
lomra Chopint.

** * *
Chopin életéről egész irodalom kelet­

kezett. Liszt F. franczia nyelven nagyszerű 
esztétikai művet irt Chopinről. A német 
biographiák száma meghaladja a hnrmin- 
czat. Úgy a lengyel, angol zenész bibli­
otéka is alaposan foglalkozik azzal az. utol­
érhetetlen nagy művészszel, kinek életében 
nem volt egy pillanat is, mely ne tevé­
kenységgel múlt volna s ne a lengyel dal 
nemzeti irányban való klasszikus fejlesz­
tésére lett volna szánva.

Neve, művei örökké élni fognak inig 
művész lélek lesz a világon.

(Vége.)
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fogalmát. Egy-kettő mégis megembeiclte 
magát és leszavazott a tisztesség zászlajai a, 
mig azok, kik folyton a levegőben járnak, 
lesték, hagyták volna elbukni a zászlót, 
melyre, szerintük is, a tisztesség kéidése, 
c város anyagi és szellemi felvirágzása 
volt felírva. Már ezek után nem kellett 
volna tovább érteimezgetni a tisztesség 
fogalmát, mert az tisztázva volt különben 
is egészen. Azután, azután . . . újra megye- 
bizottsági tagválasztás történt. Ne neves­
senek ! A tisztesség kérdése csak telütötte 
fejét. Hát jól van ; legyen lúd, ha kövér. 
És a párt, mely önzetlenül, a tisztességnek ■ 
teljes tudatában szolgálja e város köz- ! 
ügyét, ismét győzött, aminthogy a tisz- 

I tességnek győzni-e kell. Ámde, a tisztes- ] 
ség orvé alatt nem átallotta némely egyén, 
hogy a tisztesség diadalra jutásában is 
közre munkálkodjék, hanem leste a sült 
galambot, mások pedig törölték szavazó 
lapjukon a tisztességért harezoló férfiak 
neveit. Hát ez a tisztesség kérdése ? Ilyen 
a hamisíthatatlan tisztesség? Feleljenek, 
ha tudnak.

Megyei képviselők választása.
Múlt szerdán a legnagyobb rendben, 

de a szavazók élénk részvétele mellett 
esett meg a megyei képviselők választása, j 
s Hegvi újabb nagy vereségével végző- j 
dött. Hegyi előre hirdette, hogy a me- j 
gyei képviselők választásánál, hol ugyan­
azok bírnak szavazati joggal, kik az or­
szággyűlési képviselő választásnál szavaz- j 
haltak, ki fog tűnni, hogv a választók j 
többsége mellette van. De a választás i 
újra tanúságot tett a Hegyi pártiak kis- j 
sebbségben létéről, sőt beigazolta azt is, i 
hogy a csongrádi nép kezd átlátni Hegyi i 
szitáján, nem nyalja már annyi ember a ; 
kezét azért, hogy hivatalos dolgai intézése j 
neki az utolsó dolga, hogy azok, kik hi­
vatalos ügyben, mint temetés, eljegyzés, j 
esküvő stb. hozzá menni kénytelenek, 
mindig kivannak téve a legdurvább tá­
madásoknak, s mind több-több hagy föl 
szekerének tolásával, s nem engedi ma­
gát az orránál vezetni, nem nézi a felié- j 
ívt is feketének, ha Hegyi úgy akarja.

Mindezt igazolja azon körülmény, hogy 
mig az országgyűlési képviselő választá­
sok alkalmával Hegyi 29 szavazattal ma­
radt kisebbségben, addig ezen választás 
alkalmával beadott 538 szavazatlap közül 
Hegyiék részéről csupán 240 lett beadva, 
igy tehát kisebbségük 29-ről most 58-ra j 
emelkedett, mi minden tisztességes elemre 
megnyugtatólag hathat.

A választás a törvény rendelkezése ér­
telmében délelőtti 9 órakor kezdődött, 
bizalmi férfiakul Újhelyi Nándor válasz­
tási elnök és Ilerke Ferenc/, helyettes el­
nök mellé Borbás Mihály, Siha József, 
Blázsik Pál és Máté Imre választattak meg.
A személyazonosság megállapítására az 
elöljáróság részéről Sinkó Imre II. bíró, 
Justin Lajos tanácsbeli és Holló Adolf II. 
jegyző rendeltettek ki.

A szavazatokat délelőtt Újhelyi Nándor, 
délután Ilerke Ferenc/, szedte. Ilegyiék 
szavazatlapja jóval nagyobb volt mint az 
ellenpártté és igy könnyen ki lehetett 
venni, hogy délig a szavazatok egyfor­
mák voltak, délután azonban gyérültek 
Hegyi emberei, mig az ellenpártiak mind 
sűrűben jelentkeztek. Délután 4 órakor 
Újhelyi Nándor újra átvette Ilerke Fe- 
rcncztől a választás vezetését, a szavazást 
bezárta és kihirdette a szavazatok nyilvá- 1 
nos összcszáinlátását.

A szavazatok összeszámlálását mindig 
az teszi késedelmessé, hogy a pártok ál­
tal megállapított névsorból többen egyes 
neveket törülnek, inig más neveket abba 
beleírnak, amihez ugyan mindenkinek joga 
van, de jellemző, hogy mig Hegyiék ré­
széről csupán 18 igazított szavazatlap ada­
tott be, addig az ellenpárt 46 ily szavazat- i
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lapot adott be. 5 óra is elmúlt, mikor Új­
helyi Nándor választási elnök a szavaza­
tok összeszámlálásának eredményeképen 
kihirdette, hogy Szőke Pál 308, Forgó G. 
György 292, /Sóhlva Gyula 291, Fekete 
Farkas 287, Éder János 278, dr. Szarka 
Mihály 272, Máté József 258, L. Tóth Ist­
ván 243, Nagypál Imre 241, Túri A. László 
Cseh János 237, Vári Ferenc?, 232 szava­
zatot kapott, s igy Szőke Pál, Forgó G. 
György, Sóhlya Gyula, Fekete Farkas, 
Éder János és dr. Szarka Mihály szótöbb­
séggel Csongrád vármegye törvényható­
sági bizottsági tagjául 6 éyre megválasz­
tatott.

A megyepártnak ezen szép győzelmét 
nem előzte meg semmi korteskedés, az 
összes actió abból állott, hogy múlt va­
sárnap és kedden tartattak értekezletek, 
de abban sem arról folyt a beszéd, hogy 
Hegyit érdeme szerint bírálták volna, ha­
nem a fölszóllalók mindegyike csak arra 
törekedett, hogy a kiváló érdemes páti- 
tagok közül úgy állitassék össze a jelöltek 
névjegyzéke, tiogy a jogosult am bitiók 
sértése pártbontást ne vonjon maga után ; 
mig Hegyi ütötte-verte a nagydobot, — 
szidta rágalmazta az ellen pártiakat, s kor­
tes szolgálatra kirendelte minden alatt­
valóját, köztük a harangozol, kúratort és 
a káplánt.

ÚJDONSÁGOK. _
Személyi hir. Dr. Baross János városunk ország­

gyűlési képviselője a 1. hó 13-án reggel ideérkezett és 
a í. hó 16-án a reggeli vonattal utazott vissza Buda­
pestre, honnan pár nap múlva ismét visszajön.

— Artézi kutaink közül az első 290), a 
második 11.000 forintjában van a község­
nek. A legutóbbi kolera járvány alatt 
csak az első kút volt készen, annak vizét 
itta az egész város népe, s ennek tulajdo­
nítható, hogv a járvány elhatalmasodni 
nem tudott. A kutat fúró vállalkozó ugyan 
ennek a kútnak fúrásába belebukott, de 
a községnek bőségesen megérte e kút azt 
a 2900 írt, melybe került, s amely nélkül 
befejezhető nem lett volna.

— Vörheny. A gyermekbetegség réme, 
a vörheny, miután nagyobb mértékben 
lépett fel, a felsőbb hatóság hozzájái Másá­
val a gondnokság a sip-utezai és kereszt­
téri iskolákban a tanítást két hétre be­
szüntette. Fájdalom azonban, hogy ezzel 
nem vehették elejét a járvány tovaterje­
désének, mert a központi elemi és a pol­
gári iskolában is fordultak elő vörheny- 
betegségek. A szülők odaadó figyelme, 
gondozása tehát itt a legfőbb védekezés, 
hogy a betegség terjedésének elejét ve­
gyék.

— A hirdetési dijak a jövő községi tiszt- 
ujitástól kezdve az új szabályrendelet ren­
delkezése értelmében a község pénztárát 
fogják illetni, s azok 30°/0-a a hirdető 
jutalmazására fog fordiItatni.

Verekedő plébános. Ki lenne más, mint nagyvárt) 
plébánosunk Hegyi Antal ? Nálunk már egész közön­
séges eset : midőn Hegyi Antal a plébánia hivatalos 
helyiségéből valakit kidob, nagy szerencse, ha egyúttal 
agyba-főbe nem tiszteli. Megszokott azután hébe-hoba 
az is esni, hogy a plébános ur emberére talál és akkor 
őt nadrágoliák el. ilyen nem ritka eset esett meg vele 
a f. hó 11-én is d. u. 4 órakor. Ugyanis: Lekrinszky 
Balázs választópolgártársunknak meg kellett jelennie 
a csongrádi párodnál! házasulandó fia keresztlevelének 
kiváltása végett. Szerencsétlenségére a t. plébános ur 
nem a legjobb kedvében volt: mert éppen a í. hó 
10-én ülte meg bukásának 1 havi fordulóját, Lekrinszky 
Balázs polgártársonK pedig épen a í. hó 10-től vissza- 
le lé számítva egy hónapot, szavazott Hegyi Antal 
ellen dr. Baross Jánosra. Könnyen elképzelhető tehát, 
hogy a különben is nem ép galamb epével rendelkező 
plébánosunk martyvo mság dicsfényével körülövezett 
abrázatát, mely rendes körülmények között a pirkadó 
s tiltok sziliéhez, hasonlít, rögtön a szegedi csöves pap­
rika vörös és az édes vöröshagyma ibolya szilié vál­
totta KI.

— Takarodjál ki kutya ! szólt szelíd áhítattal Lek- 
rinszky Balázs polgártársunknak.

— Kutya vagy te! zengette vissza Lekrinszky.
Lire azután a t, plebanoz ur az altala annyila meg­

szokott elegancz.iával ragadta meg Lekrinszkyl, hogy 
a pároddá hivatalos helyiségéből gyengéden kitessé- 
kelje. Azonban Lekrinszky Balázs polgártársunk, aki 
sajnos nem tanulmányozta S.isku Károly illemtanát, 
ennélfogva nem tudta, hogy miként kell egv r. káth. 
plébános ily módón való kitessékelését fogadni, a 
maga egyszerű észjárása szerint amúgy parasztosan 
megingta a t. plébános ur ielszenlelt kacsólt és azok­
nál Ingva hasra rántotta a r. kalli plébánia hivatal
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folyosójának hideg kövezetére. Melyek után egy hu- 
szármiatyánkkal körül garnirozott istenhozzádot mondva 
a t. plébános urnák — eltávozott a szent hajlékból.

Ratkószögek. Nagy hangon hirdették Hegyiék kép­
viselő választás után, hogy így, meg amúgy, majd 
megmutatják ők a megyebizottsági tagok választásakor, 
hogy hol az igazság, hol a többség; ha nincs etetés- 
itatás, ami még a legelvht'ibb választókat is rnegtán- 
toritja hát majd kitudódik most, hogy csak erőszak­
kal, rábeszéléssel, eszem-iszommal, meg tudja Isten, 
mi mindennel nem dolgoztak ezek a szabadelvűek, 
hogy győzelemre juthassanak, de itt, ahol igazán tiszta 
választás lesz, majd kitűnik, hogy hol a többség. Nos, 
hát ki is tűnt ; mind a szabadelvű táborból kerültek 
be a megyebizottságba, pedig ugyancsak mozgósítva 
voltak a Máték, meg a Tóthok, meg a Magyarok.

Kezdjük csak előliül : Simán folyt a szavazás d. u.
1 óráig, ekkor a Ludrovay bárka alakú kocsija szállí­
tott 4 szavazó polgárt, kik a Pannónia szálló előtt le­
léptek a bárkáról és megköszönve szépen a szívessé­
get, bementek a szabadelvű táborba és kijelentették, 
hogy ők nem akarnak bukni, de meg szivük is a sza­
badelvű zászló alá vonzódik, — szavazó lapot kértek 
és le is adták szavazatukat a szabadelvűekre.

Kettőre is járt az idő, mikor Hegyi Antal, a maga 
szavazatával igyekezett győzelmüket elősegíteni. Ki­
menőben találkozott Greskovits Ferenczczel.

Csúflá akarta tenni, mondván :
Nézzétek híveim, ez az ember nem is köszön a 

papjának. «Nem is köszönök én kendnek sose,// volt a 
talpra esett válasza Greskovitsnak. Hegyi még valamit 
szólni akart, de valaki elkiáltotta magát, hogy jön 
Lekrinszki Balázs. Úgy elszelelt Hegyi erre, mint akit 
a puskából kilőnek.

Kivolt tűzve a záróra 4 órára.
Azt mondja a választási jegyző :ij4 négykor; no 

még vonalzók vagy 10 szavazóra valót. De iszen, oda 
szól Sinkó II. biró, még vonalozhat vagy 42-őt, mert 
a parochián még 42 szavazó van : tyűh ! az áldóját, 
szollal meg valaki futtában, akkor avizalok, mert a 
szabadelvű táborban még 62 szavazó vár leszavazásra, 
föl is rukkolt nyomban mind egytől-egyig, de bizony 
a parochia nem öntette a 42 szavazót.

Végre Ludrovay törtetett egyed magával, utánna 
nyomban a harangozó nyomult és ezzel be is haran­
goztak, — fucscs, már megint szavalhatja Hegyi Antal 
a költővel: «bukásom és a társaké, egy véres áldozat».

Öt óra volt, mire össze számoltattak a szavazatok, 
melyekből kitűnt, hogy a szabadelvűek legtöbb sza 
vazata 308 volt, inig a Hegyi pártiak 252 szavazatot 
nyertek.

Vagy 100 Hegyi párti szorongott a községháza be­
járója alatt várva az eredmény kihirdetését. Ott hall­
gatták a Hegyi embereinek egyrészt) is a kihirdetést.

Lehorgasztott fővel szomorúan ballagtak a Máték, 
Ornyik Mihálylyal.

Megszólítják a kint várakozók :
No, mi van ?
Egy se, feleli Ornyik.
Egy szabadelvű se jött be ?
Nem az Isten; a mienkből egy se, megint kisem- 

miztek bennünket.
Hát már mindég megbukunk mink ? No papolhat 

nekem Hegyi ezután; nem hiszek én kennek tiszte­
lendő uram, mert csak emitt van az igazság, meg az 
erő, — én is oda szavazok ezután, ahun a többség 
van, vagyis a szabadelvűekhez.

— Báró Luzsénszky Félix a búr háborúról. Báró 
Lu\séns\ky Félix, aki a búr háborúról tartott érdekes 
felolvasásaival már eddig is nagy összegeket szerzett 
a Felvidéki Magyar Kó\inüvelödési Egyesület kulturális 
alapjának, az ősz folyamán, ugyancsak az egyesület 
javára, folytatja fölolvasó körútját. Csongrádra nov. 
20-án (szerdán) érkéz k a báró s ugyanaznap este 8 
órakor felolvasást tart a Casinó nagytermében. Lu{séns?ky 
Félix báró, aki eleinte mint közlegény küzdött a búr had­
seregben, luzsinai és reglicei Luzsénszky József 1848 49. 
évi honvéd huszárszázados és S{innay Alojzia grotnő 
fia. Eredetileg a katonai pályára készült és 1877-ben 
a cs. és kir. 4-ik ulánus-ezredben, majd 1878-tól Bosz­
niában, a 7-ik huszárezredben szolgált. Részt vett az 
az okkupációban, de megbetegedvén, a katonai szol­
galatból kilépett. Utóbb a képviselőház tisztviselője 
lett, s ezen állásáról azért mondott le, hogy a harcz- 
térre mehessen, ahol azután vitézségével k.vivta, hogy 
külön csapatot bíztak reá, mely mindenütt derekasan 
állta meg a helyét. Egy tekintélyes világlap, a Neue 
Freie Presse délafrikai hareztéri tudósitója, nagy elis­
meréssel emlékezett meg annak idején a búrok ma­
gyar bárójáról. «Watervalanderből Novitgedachtba való 
visszatérésem közben. Írja többek közt a tudósító, egy 
búr harezos haladt el mellettem, aki már megjelenésé­
vel is megragadta figyelműmet. Nem fiatal ember már, 
de azért a harezokban viseltes ruhájában h, egyenes, 
büszke magatartásával és sajátosan előkelő köszönté­
sével mindjárt a magyar mágnásra emlékeztetett. Ké­
sőbb tudtam meg, hogy Lu\séns;ky Félix báró volt. 
Bajtársai egész legendákat beszéltek róla. Kitűnő czél- 
lövő, az elhatározásban gyors, bátor es vite\a hatc\ban, 
a veszélyben nyugodt és rettenthetetlen. Mint közember 
állt be a búrok soraiba s rövidesen teldcornetté (szá­
zadossá), majd kommandánsá (ezredessé) küzdötte föl 
magát. Feljebbvalóinak teljes bizalmát s alárendeltjei­
nek föltétien ragaszkodását bírta. Golyói ritkán tévesz­
tettek czélt s az angolok százait tüntették le vét es 
harezokban, a melyek reá nézve Dalmanuthánál vég­
ződtek. Kommandóját az angol túlerő később Portugál 
területre szorította s a lionnaa többé lehetetlen volt 
viszatérnie a hareztérre.#

— Ünnepi kritikusunk. Igen nyájas, barátságos egyen a 
mi ünnepi kritikusunk, akár csak őszi boridat ! Meg­
jegyzendő, ez a szava járása, lapunkat sohasem olvassa, 
miként azt saját maga bevallja s mégis Ítél bölcsen és 
okosan : elevenek és holtak tölott. Ehhez is tudomány 
kell, az igaz. No, aztán hogy lapunk irányával ó ke­
serűsége nincs megelégedve, az igen természetes. Di­
csérni ölet, legalább a mostani időkben, nem szokta 
8enki. Az igaz is, hogy nincs is miért. Innen van

azután, hogy elöntötte a búskomorság és fölcsapott 
ünnepi kritikusnak. Mivel pedig a s/abadelvüpárt 99°/o 
úgy szereli mint az ördög a tömjén füstöt, aláírások 
útján logiák kérni a felsőbb hatóságokat, hogy Cson- 
grádot szabadítsa meg a tisztelt ünnepi kritikustól és 
tegyék be valami központi hivatalba, a hol egyedül 
csak aktákkal es nem emberekkel kell érintkeznie. 
Ezen közohajhoz, hiszszük, mint egy ember tog csat­
lakozni a Hegyi-párt is.

Érdekes esküvő. Egy dunamelléki város társadalmi 
életében előkelő szerepet játszott u Sz. család. Volt is 
miből. A vagyonban úsztak, az úri osztály szine-java 
járt-kelt házukba és egyetlen eladó leányukért nem egy 
előkelő család sarja versengett. A müveit lelkületű 
leány azonban már régóta egy szerény jövedelmű 
megyei hivatalnoknak Ígérte kezét és a dúsgazdag 
szülők leányuk hajlamának engedve, beleegyeztek a 
házasságba. Nem volt boldogabb jegyespár a világon, 
de nem is volt irigyeltebb ember a városban, mint a 
vőlegény. A lakodalom napja már ki volt tűzve. Re­
mény, szerelem és boldogság volt a fiatal jegyesek 
élete. De mint mindenhol, úgy itt is beigazolta a sors, 
hogy nincsen rózsa tövis nélkül. Sz.-ék egy rokonuk 
lelketlensége folytán elvesztették teljes vagyonukat. 
Éppen az esküvő előtti napon jutott ez a hir nyilvá. 
nosságra. Az emberek összedugták fejeiket. Találgatták 
hogy meg lesz e az esküvő? A pletyka pedig a szél­
rózsa minden irányába elvitte a lehetetlennél lehetet­
lenebb híreket. Az esküvőre a meghívott vendégek 
már csak kíváncsiságból is telje.s' számmal megjelentek. 
Csalódtak. Az esküvőt megtartották. Szomorú volt 
nagyon, mert ezentúl a fiatal férjnek csekély fizetéséből 
az öregeket is el kellett tartania. Annyi még jutott, 
hogy a lakzit megtarthatták. Számos üdvözlő sürgöny 
érkezett, melyek közül a következő visszaszerezte a 
vagyont a kétségbeesett család tagjainak : «A mai 
húzáson nálunk vásárolt sorsjegyükkel megnyerték a 
főnyereményt. Török A. és fsa bankháza Budapest 
V., Váczi-körut 4.Ilyen vígan végződött a kezdetben 
szomorú lakodalom.

Szerkesztői üzenet.
Józsue Gzimü fordítást azért nem közöljük, mivel az 

már kéziratban közkézen forgott. Különben is lehető­
leg eredeti és első kézből vett dolgozatokat adunk 
közre. Kézirata, kivételesen, rendelkezésére áll.

Felelős szerkesztő : K(lor ,JTnio?s.
Társ-szerkesztő: Holló A<loll« 

Kiadólaptulajdonos: Woisz jVLsii*íí.

Nyíl ttér.*)

naponta friss marhahús kapható,
Kilója (40 kr.) 80 fillér.

Lakása a Kétág-utcza sarkán

Nyilatkozat.
A Tiszavidék folyton a legtisztességesebb férfiakat 

sérti és vádolja. Az utóbbi időben nekem jutói, a tisz­
teség a Tiszavidék által rágalmaztatok Köztudomású 
az is, hogy a Tiszavidéket nem Casinó tagok Írják, 
ennek daczára azonban mégis kijelentem, hogy mikor 
a piacztéren lévő házunk épült, az. onnan kikerült 
földtömeget Szőke Illés volt tanácsbeli tőlem elkérte 
és azt a város piüczának feltöltésére használta, ezen 
ténykörülményt a Szűke illés volt tanácsbeli által 
alkalmazott Kaszaniczky János, Lantos János, Somod! 
István és Maszlag Ferencz földmunkások a loszolgabiró 
által még 1897. évben megtartott vizsgálat alkalmával 
igazolták, mit a főszolgabiróságnál 923 1897. p. a. el­
fekvő, de hiteles kiadványban Szilber Jánosnak a Tisza­
vidék kiadójának kikézbesitett határozat is igazol, s 
igv valótlan az is, hogy ez ügyben a főszolgabíró nem 
határozott, s hogy arról a Tiszavidék értesítve nem lett.

Ezen vádat többször, de következetes egyformasággal 
emeli ellenem a Tiszavidék, egy másik rágalmat azon­
ban váriált. Eddig ugyanis avval vádolt, hogy én a 
kútfúrási szerződés megkötésére kiküldött bizottságnak, 
melynek dr. Cicntricis Lajoson kívül Berke Ferencz 
elnöklete alatt Tekulics János, Réti Ferencz, Réti Ernő, 
Szabó Sándor és id. Kádár Henrik is tagja volt, M.iver 
vállalkozó megbízásából azon ajánlatot tettem, lmgy a 
bizottság 1000 forintot kap a vállalkozótól ha a szer­
ződést olykép köti meg, hogy a vállalkozó .i kútiú- 
vasért a kért 10000 forintot megkapja; most pedig av­
val vádol, hogy az 1000 fői intőt azért ajánlottam a 
bizottságnak, hogy ez a kiitat tőle átvegye. Végtelen 
valótlan volt az előbbi vád, de még sokkal képtelenebb 
az utóbbi. Mert a bizottság csak a kútfúrási szerződés 
megkötésére, nem pedig annak átvitelére lett kikuldve 
és mert az átvétel és át nem vétel fölött nem a bi­
zottság, hanem a képviselő testület határozott, végre 
mert a vá lalati összeg nem is rugóit 10000 forintra. 
Hogy pedig én a kútfúrásra v onatkozó szerződés meg­
kötésekor a bizottságot nem akartam semmi kecseg- 
tetéssel reábirni, hogy a kút fúrásáért 1000 forint dijat 
fizessen vállalkozónak, sőt inkább én voltam az, ki 
figyelmeztettem a bizottságot, hogy a vállalkozó ol­
csóbban IS el vállalja a kútfúrást és ezért neki legfel­
jebb 8000 forint lenne felajánlandó, ezt a főszolgabíró 
úr által vezetett vizsgálatról a főszolgabiróságnál 6Ő67 901. 
p. a. elfekvő iratok igazolják.

A főszolgabiróságnál 923 1897. számú vizsgálati ira­
tok igazolják azt is, hogy én házamat a felsőbb ható­
ság intézkedésének szoros betartásával építtettem.

A Tiszavidékkel való vitatkozás alól magamat fel­
oldva érzem, sértéseiért és rágalmaiért a kit. ügyész­
ségnél feljelentettem.

Csongrádiul, 1901. november 15.
Holló Adolf.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
sem a szét kosztőség sem a kiadóhivatal.

Húsár leszállítás.
Mernyó Mihály mészáros Hidalja 

a n. é. közönséggel, hogy nála

562/191. végrh. sz

Árverési hirdetniény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1831. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogv a szegedi kir. törvény­
szék 1900. évi í3528/p. számú végzése 
következtében dr. Grósz Arnold ügyvéd 
által képviselt Kaszaniczky Dénes javára 
Mucsi János és Laczkó József ellen hátra­
lék 50 korona s jár. erejéig 1900. évi 
július hó 30-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 663 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m. búto­
rok, korcsmái berendezések, lovak, kocsi 
és 90 kereszt búza nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás­
bíróság 1901-ik évi V. 302/3. számú vég­
zése folytán 5o korona hátralék tőkekö­
vetelés és eddig összesen 2 korona 60 
fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek erejéig végrehajtást szenvedettek 
lakásán Csanvon leendő eszközlésére 1901. 
évi november hó 23-ik napjának délelőtti ’ öli 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség eseten becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX, t.-cz. 120. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1901. november 9.

R. Papp István
kir. bírósági végrehajtó.

Czegléden
Unghváry Lászlóx
300 holdas szőlőtelepe és gyümölcsfais­
kolájának, valamint borüzletének részle­
tes árjegyzéke megjelent s ingyen és 
bérmentve küldetik. Saját termésű 2-szer 

tejtett kitűnő új bor ára 18 írttól 
felfelé. Hordóval szolgálhatok.

Viszonteladók kerestetnek.
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i' szokvány mlnÖNéigbeu.
A lefflilvftldlzb 4« bor- 6* csrmrgeleJoUban faj-

tlsititn, lelje" JdlAlta*«»l.

Előkerités.
OleditsoJila «Nemetek <"■» ningvaU.

Uradalmaknak, községeknek három évi 
törlesztésre is adatik.

Óriás tövisű, íven gyérem feiJö.íő soványt.iivény. tíz az egyedüli, 
melyből o:y örökös kerítés nsvelnelfl pár év nlatt, rendkívül cse­
kély kiadással, melyen nernnogy ember, do seimnttélo állat, meg 
az apró nyálak sem I atolhatnak ál. Mimién reudeiienes
rajzokkal ellátón ttUet«»l is kezeiről ulBBttfta jnael- 

lékeltellk E.er csemete elég ioo meteno. — Ara 6 Irt. 
n. r 1 r i Őrlési jövede’met bizlo.itő voltánál fogva,I llfiPQQniQf 0U mm k 6 nyuszié« számos gazdaságban az 
UlUuuulllulUlX. utóbbi időben rendkívül elterjedt, jj.

Színes lénynyumatu I6itrj«g»eék Ingyen 6b bérmentre
küldetik m mien to .dob s kölelezetlsóg nélkül Ab Árjegyzésen 
kívül inog ezv o.yun könyvel kap ezzel, ki azt elmeié ingyen és 
bérmentve küldetni kéri, m ly nincsen az a ház, vagy csatád, » 
hol annak tartamúit haszonra no fordítanék, városon, lalun, doszt 
lén, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. így még ázol 
Is igen erdők, bon all, kik romiéiul semmit nőm akar­
nak in it benne számos oly aö/lcmónyok to la tn pák, melyek 

mindenkinek nngy szolgálatot lesznek. Cim : 
.F.rinollékl elüti sztiitinllvAiiyletegi. Nagy Hágja,

p Hzekeivbld,

■ A* / 1
" * í
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4. OLDAL.
CSONGRÁDI LAP 47. szám.

Csongrád-sövényházi árment, és belvizszabályozó társulat.

254:901. sz.

Hirdetmény.

jegyző. elnök.

Értesítés.
Draskovics Dezső úr házában a 

Berniczky-féle borbélyüzlet azonnal 
kiadó. Értekezhetni lehet ez iránt 
Weisz Márk könyvkereskedőnél.

Óh jaj

A csongrád-sövényházi ármentesitő es 
belvizszabálvozó társulat folyó évi deczember 
hó 4-ik napján délelőtt 10 órakor Cson- 
grádon a város tanácstermében

KÖZGYŰLÉST

tart, melyre az érdekelt ártéli birtokosok 
ezennel meghivatnak.

Ti'irgynk:
1. Számvizsgáló bizottság jelentése az

1900. évi számadások átvizsgálásáról.
2. Számvizsgáló bizottság választása az

1901. évi számadások átvizsgálására.
3. A társulati tisztviselők illetményeinek 

felemelése iránti kérvényének tárgyalása.
4. Az 1902. évi költség előirányzat tár­

gyalása
5. Választmányi jelentés a folyó ügyekről.
A számvizsgáló bizottság jelentése a vo­

natkozó számadásokkal és az 1902. évi 
költségelőirányzat a vonatkozó választ­
mányi határozattal a közgyűlést megelőző 
15 napon át a társulat hivatalos, helyisé­
gében közszemlére lesznek kitéve és az 
érdekeltek által betekinthetők.

Csongrád, 1901. évi november 14-én.
Gr. Degenfeld Lajos

társulati elnök.
Kivonat az alapszabályokból:

10. S. A közgyűlésen a fensiki és mély ártérbe eső 
területek teherviselési kulcsához (1 : 4) arányosított 
minden 100 ártéri becshold tu/ajdonosa vagy megha­
talmazottja egy szavazattal hir; a 100 becsholdnál 
többet képviselő ártéri birtokos vagy teljhatalmú meg­
bízottaik pedig annyi szavazattól bírnak, a hány 100 
becsholdas részletnek tulajdonosai.

A 100 becsholdnál kevesebbet képviselő birtokosok 
pedig csoportba állanak s megbízottaik által a közgyű­
lésen annyi szavazattal bírnak, a hány 100 becsholdat 
ártéri birtokuk összlete képvisel.

Azon esetre pedig ha a 100 becsholdnál kevesebbet 
képviselő birtokosok önként nem csoportosulnak, a 
községi elöljáróság által fönti módon képviseltetnek.

A közgyűlésen való megbízás vagy meghatalmazás 
teljhatalmukig s Írásban állítandó ki s a közgyűlés 
megnyitása alőtt az elnöknek kézbesítendő es vissza­
vonásig érvényes. Az aláírás valódisága 2 tanú aláírá­
sával igazolandó.

16895 p.1901. sz. A szegedi kir. törvényszéktől.

Hirdetmény.
A szegedi kir. törvényszék, mint birtok- 

biróság által közhírré tétetik, hogy Cson­
grád község jogot nyert arra, hogy az 
általa létesítendő ellési községi közdűlő 
közút áthelyezése czéljaira Csongrád köz­
ség határában a kisajátítási eljárás íoga- 
natosittasék.

Az 1881. XLI. tcz. 46. jvában szabályo­
zott kártalanítási eljárásra határnapul folyó 
évi deczember hó 9 napjának d. e. 9 órája 
Csongrád község közházához ki tűzetett. 
Az eljárás meneténél a kisajátítási össze­
írás sorrendje az irányadó. A kitűzött ha­
tárnapra az érdekeltek azzal a figyelmez­
tetéssel idéztetnek meg, hogv elmaradásuk 
a kártalanítás felett hozandó érdemleges 
határozatot nem gátolja, továbbá, hogy az 
egyéni külön értesítésnek elmaradása, 
vagy a tárgyalásról való elmaradás miatt 
igazolásnak helye nincs.

A távollevők, vagy ismeretlen tartóz­
kodásnak számára ügygondnokul dr Szarka 
Mihály ügyvéd neveztetett ki.

A kártalanítási eljárás a csongrádi 399. 
számú tjkvben 8706. 8708 8714/a hrszám
alatt a Rózsik Mihály, Rózsik Apolló Samu 
Mihályné, Rózsik János, Rózsik Julianna 
Kátai R. Józsefné és Rózsik Mihály nevére 
felvett ingatlanokra lesz megtartva.

Szegeden, 1901. évi október hó 17.
Zachariás Hamza Géza

fe.;<

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és 
elnyálkásodas ellen gyors 

és biztos hatásúak

Earn ineHpasitiliai,
az étvágyát nem rontják és 

kitűnő ízűek.
Doboza 1 korona es 2 korona,

Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár

„NÁDOR“
GYÓGYSZER TÁ R 

Budapest. VI., Váczi-körut 17.

Éljen

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított, i

Kapható Csongrádon
Nigrinyi Zoltán, Ungvári József és Vladár Sándor gyógyszertárakban^

1.0 0 0.0 0 0 korona
ESETLEG vV LEtiNAGYOHll INYEREDIlOAt

1 jutalom 
1 iycf. 4
1 . .

Az összes 50.000 nyeremény KIVÁLÓ SZEREKiCSE

A legnagyobb nyer. legszerencsésebb esetben. ^ "MOl

1 »0# 0,0tíO korona >slgrvo..»<»n»i>**«.•«■.i<-tt<-n
A nyeremények részletes beosztása a kéeetfceeí: iiltsiJuiiK.

Korona öt és fél millió koronánál többet nyertek nálunk nagyra-
€>00000 becsült vevőink.
jggfeáMblftife Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mim.
‘ü-KP'IFW’iyu |.]V szab. osztály sorsjátékunk, mely nem- 
300000 sokára újból kezdetét \'cszi.
109000 100,000 sorsjegy •‘»0.000

OOOOO PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltunk ki. tehát »2 
összes sorsjegy ek fele nyer a mellékelt sor- 

»WWjs0|ási jeyvzv'k kimutatása szerint.
5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 

160,000 koronát, egv hatalmas összeget sor- 
sóinak ki. Az egész vállalat állami feliigye-

4LOOOO let a,att ál!
Az első osztály eredeti sorsjegyeinek terv- 

WvwllU 1 szerű betétjei a következők :
3egy nyolezad (' s) frt 775 vagyis 150 kor.
30000 egynegyed (' ,) » 150 >, 3. »
15000 egy fél (' A " 3-~ " 6 ~ /V
1 OOOO egy egész (l ])" 6 " 18 y)

A sorsjegyeket uiánvéttel vagy n pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tér vezet díjtalanul. Megi end elése két kérünk, 

a:....!: tekintettel arra. hogy a nyereményhuzások már no 
3000 vember hó 2I„ és 22-én lesznek, azonnal de leg­

későbblOOO 
500 
300 
300 
170 
130 
ÍOO 
80 

' 40

f. év november lio 21-ig
bizalommal hozzánk küldeni

Török A. és Tsa
HAMtlIÁZ
Budapest,

Hazank legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete,
Föárudánk osztálysorsjáték osztályai:

1. yáczi>körut 4 a.
2 Rfíuzeum-körut II.
3. Erzsébet-körut 54.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1901.

50,000 tg 13.150,000
SSSSLSelí Török A. ős Társa bunkiiá/.a Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálvsorsjáték eredeti sors­
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

t utánvételezni kérem .
Az összeget kor. összegben postautalványnyal küldöm Nemietszó törlendő.

1 mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.) 1
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